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Bilans d’équilibrages par mesure des températures de retour

Auteur: Patrick Delpech

http://formation.xpair.com/equilibrage-hydraulique/lire/rapports-operations-equilibrage-temp-retour.htm

Principe d’utilisation du livret d’exercices

Ce livret vous permettra de rédiger vos réponses aux exercices du dossier d’Eformation Xpair.com. Vous alternerez ainsi
lecture ou audition du dossier en ligne et rédaction dans le livret.

Pour chaque exercice, vous rédigerez votre réponse, puis vous en étudierez la correction en ligne avant de passer a I’exercice
suivant.

Si vous ne savez pas traiter un exercice, vous pourrez directement en étudier la correction, mais aussi souvent que possible
obligez-vous a une rédaction.

Notez qu’entre 2 exercices, il pourra étre nécessaire d’étudier le cours. Pour vous en prévenir, vous trouverez parfois, dans le
livret I'indication :

« Etudiez le cours en ligne avant de passer a I'exercice suivant » ou « Etudiez le cours en ligne avant de passer au § suivant ».

N’étudiez que les paragraphes et les exercices relatifs au niveau de difficulté égal ou inférieur a celui prévu pour votre
formation.

e  Niveau 5 : difficulté CAP

e Niveau 4 : difficulté Bac

e Niveau 3 : difficulté Bac+2

Puis, lorsque vous aurez terminé un dossier, vous pourrez vous évaluer en ligne par un test QCM dans lequel vous ne
traiterez que les questions relatives aux themes que vous aurez étudiés.

Bon travail.
Les auteurs.

NB : Si vous détectez une coquille ou une erreur dans le présent livret ou dans le dossier en ligne, nous vous serons tres

reconnaissants de l'indiquer a votre formateur ou directement a Xpair sur la messagerie fc@hotmail.com.
Merci.
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N°1 - Le critére d’évaluation du défaut d’équilibrage - Bac+2
Etudiez le cours en ligne.

Le coefficient principal d’évaluation R d’une opération d’équilibrage permet d’évaluer [’ampleur du
déséquilibre avant et apres opération.

Il consiste a calculer le rapport entre le plus grand écart de température aller-retour (présenté par
[’antenne la plus défavorisée) et le plus faible écart (présenté par |’antenne la plus favorisée).

R =1 de départ — T° de retour la + faible

T° de départ — T° de retour la + élevée

Question Q1: Quel est le coefficient principal d’évaluation R d'équilibrage du circuit ci-dessous, avant et
apres l'opération d'équilibrage?

< 76.5°C

<
Ty TYYYY Yy Y YYYYY

f 4 3 2 1
LU 1L LU UL LU

725°CX 722°CX 659°C 62°CX 55.8°C

Avant équiiibrage

<\ 76,5°C

N/
Y YYYYY Y Y Y

5 4 3 f 1
LU 1L LU LU 1L

64,5°C, 62°CX 61,3°CX 63,5°CX 61,8°C

Aprés équilibrage
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[BILAN EQUILIBRAGE : Charenton B
Date TEMP. DE DEPART CIRCLIIT:
1102 i 3 éme passage iTe
e |
29001/ ' ferpassage  Eapy | Situation initiale |
Riphe Repire Type de z*“ “:- || Temp de f:'m“ Position Tempde | Ecart Temp
Batiment | Pesition Salke, Logement, Local... coupls P2 sortie mn: final organe | sortle aprés aprés
Escalicr o | "QEL!* “actuelle i réglage | équilibrage | équilibrage
1 1 1* Etage 15 £ SSLIPTIIY [IEFl ) 350 2625 309 B1
1 2 15 3 B0 47 3250 s { 8.5Y
1 3 15 Ciml| g s8] 2750 305 6.4
1 4 15 [aliEEEs 202 35 1| 2750 305 8.4
1 5 | 2" Etage 1 B i ey 2eos 31,1 58
FEE b 1
1 B 15 i3 f 288 - 3 G 2835 30,5 8.1
1 7 15 3 228 | 102 | 28 312 . 58
= T _
1 15 T T e IR 3,1 58
1 i 3*™ Etage 15 Ex e e ] 1608 3.1 58
1 10 15 fo's b a2 | oSy | 2% 30,0 Y
1 1 15 CE i m s e 2,750 311 iy
12 e e e S L
1 15 A H b - tn] I [ 54 3,000 312 58
1 3| s Emne 15 L3 287 | 2,375 313 57
. i 15 [l st iR ] 270 a1 59
1 BEEE ]
1 a 15 3 258 681 3000 34 {55)
16 I i e
1 15 3 5e7 70 2875 31z 58

Question Q2: Etudiez le bilan d’équilibrage du circuit plancher chauffant ci-dessus (source Dalkia IdF) et
complétez le tableau ci-dessous.

1 | Pour quelle température de départ ont été effectués les
relevés avant équilibrage ?

2 |Pourquelletempérature de départ ont éte effectués les
relevés en fin d'opération d’'équilibrage ?

3 | Avant équilibrage quelle est |a température de retour de
I'antenne la plus favorisée ?

4 | Avant équilibrage quelle est la température de retour de
I'antenne la moins favorisée ?

5 |Avant équilibrage quel écart de tempeérature présente
I’'antenne la moins favorisée ?

6 | Avant équilibrage quel écart de température présente
I’antenne la plus favorisée ?

7 |Aprés équilibrage quelle est la température de retour de
I'antenne la plus favorisée ?

Apres équilibrage quelle est la température de retour de
I'antenne la moins favorisée ?

Aprés équilibrage quel écart de température présente
I’antenne la moins favorisée ?

10 | Aprés équilibrage quel écart de température présente
I’'antenne la plus favorisée ?
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[BILAN EQUILIBRAGE : Charenton

Date TP, DF DEPART CIREUIT:

1102 i 1 dme passage B ]

S5 i

Repbte | oo Siroadal P‘-’:' -Hd:- | Temp de f:;'t Position | Tempde | EcartTemp
Batirment T Pesition Salle, Logement, Local... coupls S BRIy sortie mnj: final organe | Sortie aprés apris
Escalier oH | !_! e Cactuelle I réglage | dquilibrage | équilibrage

1 1| 1% Etage 15 |l seg | 35| a2ms 09 6.1

1 2 15 3 28,0 47 3,250 305 5.5y

1 3 15 [Frmnmsn e s Sl 2 750 306 6,4

1 4 15 [BUESEREERE R 38 U a7s0 |iape B

1 5 | 2*"Etage 15 3 | 2ea | (33Y | 26 3.1 58

. i S _
! [ S B e L e e Y £l 6.1
1 U 15 Higl ufiorss s anw i) 2a7s 312 i os8
. e : g

1 15 3y 28 | dgg| 270 3.1 55

1 7 3*™ Etage i5 faElEsE e s 3 58

1 1l 15 |3 oo Gosy | 2750 e | e

1 15 - L 2,750 311 58

5 12 13 5 :3.. i e i _é;z:: N Sy o

1 B3| seimge 15 [ eyl gt 2a7s (313 57

1 b 15 |EEieEE i E R ] 2 a0 .1 59

1 15 I e e o | 3000 314 {ss)

1 15 fiia 287 7o ]| 2ers 317 58

Question Q3: Déterminez le coefficient principal d’évaluation R de I'opération ci-dessus, avant et aprés
équilibrage.

Question Q4: Sur la distribution ci-dessous (Source Cofely, 120 logements, 22 colonnes), quels sont les
n° des colonnes les moins bien chauffées?
Quel est le coefficient principal d’évaluation R de la distribution avant et apres équilibrage?

Evolution du Delta T colonne - Batiment Savoie

26
24
22 i ,‘\ =
o2 VAN 75 /0\ ——Avant équilibrage
54 :2 T 7\ FiiN - Aprés équilibrage
€ 14 7 V7
3 12 A / Ny, \V/ \ /-x"
3o St N e
2 6
Q 4 ¥ ¥ 7 ¥ 3
2
0 T v - T T

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
N° pied de colonne
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N°2 - Bilans d’équilibrage n°1 et n°2 (source Dalkia IdF) - niv 3

Bilan n°1: Circuit radiateur
Le bilan ci-dessous présente la situation initiale avant le début de I'opération d’équilibrage et la situation finale aprés
équilibrage.

BILAN EQUILIBRAGE PIEDS DE COLONNE : Résidence CHANTE CLAIR
TWF OFf CEPART CRCUIT: = TEMPERATURE DE RETOUR CIRCIAT :
06/42/2001 3 émo passage | 760 e S )
085/12/2001
04/1272001 1 of passage 75,0
Ecart
Tomp de Position Tempde | Ecart Tomp
Inm m Position Salle, Logement, Local... Y::;: Gopart sorte Tm“ final organe | sortio aprée apris
m' actuolie actustie réglage | équilibrage | équilibrage

¥2 0 C2430 Coulor 20 7 63,1 89 3.400 6.4 98
Y2 1 C2420 Coulor 20 7 83,1 88 3,900 872 88
Y2 2 C2427 Coulor 20 7 60,3 14,7 5,400 66,7 93
¥2 3 23 VO 20 7 09 |Cs1)] a200 67.4 88

pRS———
Y1 5 C2401 Cave 20 7 825 12.5 4700 875 85
¥z 9 C2422 Cave 20 7 87,7 73 5,000 658 9.2
Y2 10 | C2422 Cave 1A 15.1 4 683 67 | 25) 654 9.6

s

Y2 11 C2424 Cave 20 7 69.5 55 3.000 67.2 88
Y1 4 92 VO 20 7 ss2 | {168) 4,400 879 8.1

S —
Y1 6 C2408 Coulor 20 7 868 82 {6.100% 67.2 8.8
Y1 7 C2408 _Coulor 20 7 684 66 4500 65.4 9.8
Y1 8 31 VO 20 7 684 66 4,000 653 (o7 i
Y1 13 C2403 Cavw 20 7 683 87 5,400 874 88
Y1 10 lopements Nombre detours max. 7T
Y2 10 logements Position moyenne hydraulique : 3 8T

Position minimale de réglage :

QUESTION Q1: Etudiez I'extrait de bilan ci-dessus et répondez aux questions.

Compte tenu de la position initiale des robinetteries d'équilibrage, peut-on dire que I'installation avait
fait I'objet d’un pré-équilibrage?

Déterminez le coefficient principal d’évaluation R avant et apres équilibrage.

QUESTION Q2: La position finale de réglage des robinetteries d’équilibrage pose-t-elle des problemes?
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Bilan n°2: Circuit plancher chauffant
Le bilan ci-dessous présente la situation initiale avant le début de I'opération d’équilibrage et la situation en fin de 3°™
passe.

e ——————
BILAN EQUILIBRAGE : Charenton
Date | TEMP. DE DEPARY CIRCUIT: TEMP, DE RETOUR CIRCUIT
11002/ i 3 éme passage T, 370 ST 008
290011 ’ ~ 1er passage ' 27| i
Repére Repére Type de P&N’u n“ Temp de f:;" Position Temp de Ecart Temp
Batiment Satnie Position Salle, Logement, Local... couple : sortie 5 rﬂ: final organe | sortie aprés apres
Escaller : actuelle e uilibrage bra
,’E:!'"; actuelle réglag &q ge | équilibrage
1 1 1% Etage 15 [ 202 {IERSS 2625 309 6.1
1 2 15 pistay 28.0: 47 1 (325 305 (85)
1 3 15 Eiiag o268 |58 ] 2750 306 6.4
1 4 15 3 292 38 | 2750 308 64
1 1| 2**Esge 15 Bt cil oo g ancyi| 2,608 31,1 59
1 2 15 [iie 2se b 39 | 2625 309 6,1
1 3 15 3 225 10,2 2,875 312 538
1 4 15 Sl me e | 2750 314 59
1 1| 3**Etage 15 s 26 | 101 | (e 311 59
T ——
1 2 15 3 22 | €105 Y| 2750 30,9 6.1
1 3 15 St i 2 e F A 0.0 2,750 33,1 59
1 4 15 3 |28 102 3,000 312 58
1 1 4 *™ Etage 15 [imhan: 287 40 2,375 313 57
1 2 15 3 | 275 521 2750 311 59
1 3 15 3 258 6.9 3,000 314 (58)
—
1 4 15 3 257 7.0 2,875 312 58
Nombre detour Max . 8 T
Posttion hydraulique moyenne
Position minimale de réglag

QUESTION Q3: Etudiez I'extrait de bilan ci-dessus et répondez aux questions.
L'installation avait-elle fait I'objet d’'un pré-équilibrage?

Quel était le coefficient principal d’évaluation R initial?

Quel est le coefficient principal d’évaluation R final?

La position finale de réglage des robinetteries d’équilibrage pose-t-elle des difficultés?
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N°3 - Bilans d’équilibrage n°3 et n°4 (source Dalkia IdF) - niv 3

Bilan n°3: Circuit plancher chauffant
Le bilan ci-dessous présente la situation initiale avant le début de I'opération d’équilibrage et la situation finale aprés
équilibrage.

|BiLaN EQUILIBRAGE : Yves du Manoir
Date TEMP, OFE DEPARY CIRCLIT: TEMP, DE RETOUR CIRCUAT © ECART OE Tem»,
2602 | 3 éme passage 35 e | - X T 78
. B R g T ey Tl !%.4“ 35
Jempde | 2% | posiion | Tempde | EcantT
a’:”"'l Replee Position Salle, Logement, Local... Typode| départ m .‘-'""?’l final organe -om"o"lprh apd:w
S PO | riace. | Mctuelle: sctuctio | 9190 | dqullibrage | dquiibrage
5 1 Ros C 0 | o2 | w2 | BT 1250 304 74
s 2 P 2y | 12 ] 200 209 76
5 1 1% Etge 2 | o5 | se | 15 | Goo)| 00 @:
5 2 o | 02 st L 23 | oms | a0 T4
5 1 2™ Etage 20 | 02 | 288 837 | (520 301 74
5 2 2 | 02 »7 | 52 0,250 2 @
s 3 3 Etage 2o |0z | o5 | 44 | 1y 209 76
5 2 20 o& 20 4,9 | o750 307 68
5 1 4" Erace 2 | o028 us | 84 1,500 304 F
5 2 20 "o.‘é_]g-f Czmn | 8 | o 29 68
5 1 4" Exage Gilllo torrasse 20 300 xe | 13 1,000 04 74
S 2 20 3s0 | sy | 12, 1,000 304 R
Nombre detourmax:35T
Position hydraulique moyenne :
Position minimale de réglage @

QUESTION Q1: Que pensez-vous du pré-équilibrage et de la réponse hydraulique de la robinetterie
d’équilibrage du batiment ci-dessus?

QUESTION Q2: Etudiez 'extrait de bilan ci-dessus et répondez aux questions.

Quel était le coefficient principal d’évaluation R initial?

Quel est le coefficient principal d’évaluation R final?

La position finale de réglage des robinetteries d’équilibrage pose-t-elle des difficultés?
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QUESTION Q3: L'opération d’équilibrage ci-dessus a-t-elle conduit a réduire ou a augmenter le débit
dans l'installation?

Bilan n°4: Circuit radiateur
Le bilan ci-dessous présente la situation initiale avant le début de I'opération d’équilibrage et la situation finale aprés
équilibrage.

|BILAN EQUILIBRAGE PIEDS DE COLONNE : Résidence CHANTE CLAIR 7

TEMPERATURE DE DEPART CIRCUIT: ~__ mmumoglmcm: ECART DE TEMPERATURE —
1712 3 éme passage | 780 s S e 8,0
1412 1 or passage 75,0 N— 3:1 6,0
Rophr |Rosbt | pouonsate Logement Locar..  [Moodel abourt | TUCRLR) Teme | SoCl | oorietorte| “apte
réaiage | SStUole | otuelie riglage | équilibrage | équilibrage

T1 1 C1805 _ Coulir 20 7 88.6 6.4 4,200 65.6 9.4

11 2| c1808 Coulbir 20 7 687 83 @ 848 102 |
T1 3 C1803 Cave 20 7 858 8.2 ?‘; 64,8 10,2

T1 4 C1803 Cave Tuysuters en DN 16 20 7 71.7 3.3 1400 658 9.4

T1 s C1808 Couloir 20 7 88.0 7.0 4,700 64.5 10,5

T4 8 C1801  Caove 20 7 89.0 8.0 3,800 648 10.2

T1 7 |Face VO73 Couloir 20 7 817 7.3 4200 65,0 10,0

T2 8 |Face VO72 Couloir 20 7 890.3 57 4,200 656 9.4

T2 9 C1824 Cave 20 7 70,1 49 3.000 650 10,0

T2 10 | c1g22 Cave Tuysutersa en ON 15 20 7 721 20 1,500 65.3 9.7

T2 11 C1622 Cave 20 7 £8.0 8.0 @ 62,7 12,3

T2 12 C1827 Coulor 20 7 5.5 85 m 63,3 11,7

p —— T —

T2 13 C1820 Coulor 20 7 856 0.4 4,700 65.2 98

T2 14 71 VO 20 7 65,0 8.0 5500 84.7 10,3

Nombre de tours ma @
T! 10 logements Rapport des écarts avant équilibrage : 9,4 /2,9 = 3,24

7 Position moyenne hydraaiiQue : 3,8T
T2 10 logements Rapport des écarts aprés équilibrage : 123/94= 131 popon noio o oo réglage: 1T

QUESTION Q4: Etudiez I'extrait de bilan ci-dessus.
La position finale de réglage des robinetteries d’équilibrage pose-t-elle des difficultés?
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N°4 - Bilans d’équilibrage n°5 et n°6 (source Dalkia Est et Cofely) - niv 3

Bilan n°5: circuit radiateur (Source DALKIA EST)

Avant équilibrage Vérification
T Départ: 44.1°C Position T°C Départ: 37.4°C
Batiment gga%?e sk Sl p;’:‘aﬁ"({iﬂfe T°C Retour

vameN'1,0| 25 37.4 225 3 ((336)
Vanne N*2,0 3 37,6 225 2125 334
vameN*30| 25 36,2 2,25 2 336
VanneN'40| 35 383 2,25 3125 336
vanne N*1,1 3 387 225 4 334
Vanne N*1,2 2 35 225 275 a3
Vanne N°*1,3 3 37.8 225 2125 33
Vanne N*1,4 2 35,8 225 225 326
VameN'21| 25 387 225 2875 332
Vanne N*2,2 3 386 225 25 322
Vanne N*2,3 2 39 225 225 327
Vanne N*2,4 2 37,8 225 4 (321)
Vanne N*3,1 2 355 225 2275 331
Vanne N*3,2 2 ! 225 25 327
vameN'33| 1 (287) 225 3125 324
Vame N34 | 2 347 2.5 2625 325
VameN'41| 225 357 225 3625 325
vameN'42| 25 365 2,25 3 325
Vanne N'4,3 | 225 36 225 2625 327
Vanne N°4,4 3 371 225 324 325
Vanne N'5,1 4 (39,8 225 1,375 329
Vanne N°5,2 4 36 225 225 327
Vanne N°5,3 3 37,7 225 2625 327
Vanne N°5,4 4 (39@ 225 2,75 33
a?q‘iﬂ%?a'; 36 14

QUESTION Q1: Sachant que les positions maximale et minimale d’ouverture des robinets réglés dans la
distribution ci-dessus sont respectivement de 4 T et 0,5 T, étudiez I'extrait de bilan d’équilibrage.
La position finale de réglage des robinetteries d’équilibrage pose-t-elle des difficultés?
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Bilan n°6: circuit radiateur (source COFELY)

Mesure du 30/11/2005 Mesure du 15/12/2005
EQUILIBRAGE BATIMENT BEARN Avant équilibrage Aprés équilibrage
TD = 49,5°C TD = 48,2°C
TR= 389°C TR = 40,6°C
N°®repérage | Type DN Réglage T Retour Delta T Réglage T Retour Delta T
vanne Initial Colonne (°C) |Col (*C) Final Colonne (*C) |Colonne (*C
10 Stabifio 25 T 355 14 8T5 39,7 85
9 Stabiflo 32 9T 38,2 13 575 412 7
8 Stabiflo 25 9T 379 116 475 401 81
7 Stabifio 25 675 354 141 575 39,7 85
1 Stabifio 32 978 38,2 13 5T 399 83
2 Stabiflo 25 T 357 138 T 40,9 73
3 Stabiflo 20 aT 37,2 123 5T 403 79
4 Stabiflo 15 8T 383 1.2 4T 401 8,11
5 Stabiflo 15 T2 354 141 675 41 72
6 Stabiflo 15 9Te 373 12,2 6T 40,7 75
19 Stabiflo 32 T 38,7 10,8 5T 40,6 76
18 Stabifio 15 676 386 109 6T 404 78
17 Stabifio 15 T 385 1" 4775 414 6,8
16 Stabiflo 15 9T 292 203 Al 405 7.7
15 Stabiflo 25 9T 381 114 57756 41 7.2
14 Stabiflo 25 8T 39,7 98 4775 40,6 76
13 Stabiflo 25 9T 418 77 4TS5 416 6,6
1" Stabiflo 32 9T4 437 58 4TS5 416 66
Position maximale : 10 T
Position hydraulique moyenne - 5 T R=DTMax/DTMin R=DTMax/DT Min
Position minimale : 1 T

QUESTION Q2: Etudiez I’extrait de bilan ci-dessus.
La position finale de réglage des robinetteries d’équilibrage pose-t-elle des difficultés?

Etudiez le cours en ligne avant de passer au § suivant.
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11

N°5 - Détermination et analyse du coef. principal d’évaluation R - niv 3

Une opération d’équilibrage parfaitement réussie se termine avec :
e Un coefficient principal d’évaluation R compris entre 1,2 et 1,4
e Aucune robinetterie en grande ouverture
e Aucune robinetterie en position minimale d’ouverture
e Des réglages globalement plus proches de la position minimale d’ouverture que de la grande ouverture

QUESTION Q1: Quel est I'intérét de terminer un équilibrage avec des réglages globalement plus proches
de la position minimale d’ouverture que de la grande ouverture?

Une opération d’équilibrage inacceptable se termine avec :
e Un coefficient principal d’évaluation R supérieur a 1,5
e Quelques robinetteries en grande ouverture
e Aucune robinetterie en position minimale d’ouverture.

QUESTION Q2: Expliquez pourquoi la situation décrite ci-dessus n’est pas acceptable?

Une opération d’équilibrage acceptable se termine avec:
e Un coefficient principal d’évaluation R compris entre 1,2 et 1,4 sauf pour les robinets qu'il a fallu régler en position
minimale d’ouverture
e Quelques robinetteries proches de la grande ouverture, sur des antennes correctement irriguées.
e Quelques robinetteries en position minimale d’ouverture, notamment pour des raisons acoustiques, les antennes
concernées restant en légeére suralimentation.

QUESTION Q3: Pourquoi n’est-il pas catastrophique de terminer une opération d’équilibrage avec
guelques antennes en légere suralimentation?
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Dans la situation acceptable décrite ci-dessus, on pourra écarter du calcul du coefficient principal d'évaluation R les
antennes restant suralimentées avec des robinets positionnés en position minimale d'ouverture. En effet, les intégrer
pourrait conduire a une évaluation injustifiée du résultat final.

QUESTION Q4: Déterminez le coefficient principal d’évaluation R final de I’équilibrage présenté ci-
dessous, dont les robinets peuvent étre réglés entre 0,5T et 4 T.

On calculera le coefficient R en intégrant I'antenne dont le robinet est en position minimale d’ouverture,
puis on le calculera sans l'intégrer.

Quelle est la valeur de coefficient R la plus correcte? Pourquoi?

Avant équilibrage Aprés équilibrage
T Départ: 44.1[°C] Postion T°C Départ: 374 [°C]
Position moyenne N
Batiment dorigine | T°C Retour: | hydraulique quluon regce T°C Retour
finale (tour)
(tour) e
Vanne N*1 2,5 374 225 275 (336)
Vanne N°2 3 37,6 225 1,75 334

vanneN'3 | 25 36,2 2,25 1,75 (339
vameN'4 | 35 383 225 6

; <
Vanne N°5 3 @ 2,25 @ 334
Vamne N°6 2 (35) 2,25 2,25 33

Vanne N°*7 3 37,8 225 05) 34,9
Vanne N*8 2 35,8 2,25 0,75 32,6
VameN'9 | 25 2,25 0,875 332
Vanne N°10 3 38,6 225 15 322

Enfin, sans que I'on puisse mieux faire en I’état de I'installation, une opération d’équilibrage médiocre se termine avec :
e Un coefficient principal d’évaluation R supérieur a 1,5
e Quelques robinetteries en grande ouverture sur des antennes restant légérement défavorisées
e Quelques robinetteries en position minimale d’ouverture, sur des antennes restant légérement favorisées
Dans cette situation, on ne pourra pas mieux faire car on aura utilisé toute la latitude de réglage des robinetteries. Ce
type de situation se présente lorsque les robinetteries sont mal dimensionnées (trop grosses) et/ou que le nombre de
niveaux d’équilibrage est insuffisant.
On aura néanmoins sans doute fortement amélioré la situation d’équilibrage (réduction du coefficient principal
d’évaluation R). On pourra le calculer en écartant les antennes restant suralimentées si elles ne sont pas trop
nombreuses.
Dans cette situation médiocre, lorsque cela sera possible, il faudra envisager :
e deremplacer les robinetteries en position minimale d’ouverture en installant un modéle de diamétre inférieur (et
refaire I’équilibrage)
e de rajouter localement un niveau d’équilibrage supplémentaire sur les circuits dont les robinetteries sont fortement
bridées (et refaire I'équilibrage).
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Installation d'un niveau local

d'equilibrage supplémentaire

Apres avoir étudié en ligne ce dossier, évaluez-vous par un test sur le site E-Greta ou Xpair.com.
http://formation.xpair.com/equilibrage-hydraulique/lire/rapports-operations-equilibrage-temp-
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